

**О. Д. Оголь,**  
*Управління Національного банку України в Сумській області*

## **РОЗВИТОК ФІНАНСОВОГО СЕКТОРУ ТА ОСОБЛИВОСТІ ЙОГО ОЦІНЮВАННЯ**

У сучасних умовах функціонування ринкової економіки фінансовий сектор є окремим самостійним сегментом економічної системи, який шляхом акумуляції та перерозподілу фінансових ресурсів забезпечує кругообіг коштів між економічними суб'єктами. До того ж, мобілізуючи заощадження та спрямовуючи їх на приріст інвестицій, фінансовий сектор є основою досягнення економічної та фінансової стабільності, а також розвитку всієї економіки країни в цілому.

Розрізняють декілька характеристик, які можуть бути притаманні розвиненому фінансовому сектору, а саме: покращення ефективності та конкурентоспроможності; зростання спектра доступних фінансових послуг; збільшення різноманітності установ, які працюють у фінансовому секторі; зростання обсягу капіталу, який перерозподіляється через фінансовий сектор; покращення регулювання і стабільності фінансового сектору; зростання доступності фінансових послуг для більшої частини населення.

Існує також інституційне бачення щодо визначення фінансового розвитку, згідно з яким основою розвитку фінансового сектору є фінансові інституції, а основними обмеженнями – трансакційні витрати, податки, обчислювальні обмежники, нагляд та контроль. Тобто, розвиток фінансового сектору безпосередньо залежить від того, наскільки ефективно фінансові установи можуть надавати свої послуги, у зв'язку з цим порушується низка питань, пов'язаних із оптимальністю структури фінансової системи та ефективністю тих чи інших інституцій або ринків.

Фахівцями Світового банку та Міжнародного валютного фонду розроблено підхід, згідно з яким для оцінки фінансового сектору необхідно зосередитися на галузевих показниках фінансового розвитку. Оцінка розвитку фінансового сектору повинна відображати роль основних інституційних гравців, зокрема сюди належать центральний банк, комерційні банки, ощадні установи, страхові компанії, іпотечні організації, пенсійні фонди, лізингові компанії та інститути фінансового ринку.

Рівень фінансового розвитку спеціалістами Світового економічного форуму пропонується розраховувати на основі індексу, який містить у собі низку факторів, що впливають на фінансову глибину та ефектив-

ність надання фінансових послуг. До того ж усі ці фактори можна згрупувати в три великі групи: фактори, політика та інституції; фінансове посередництво і доступ до фінансових послуг.

Після проведеної систематизації існуючих науково-методичних підходів можемо зробити висновок, що “розвиток фінансового сектору” є досить складним і багатогранним поняттям. А проведене дослідження дозволяє дійти висновку, що розвиток фінансового сектору є комплексною динамічною характеристикою функціонування фінансового сектору, яка формується під впливом чинників і сприяє покращенню ефективності діяльності фінансових інституцій та доступності капіталу для основних економічних суб’єктів.

Оголь, О.Д. Розвиток фінансового сектору та особливості його оцінювання [Текст] / О.Д. Оголь // Проблеми і перспективи розвитку банківської системи України: зб. наук. праць. – Суми: УАБС НБУ, 2013. - Т. 2. - С. 124-125.